

# HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García  
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios  
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.838

LUNES 22 FEBRERO 1915

Redacción:  
Baileán, 10, segundo

Suscripción  
pago adelantado

## CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

## Academia de canto

Al regresar á la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

## UNO MAS

Hasta hoy nos encontrábamos solos defendiendo el programa del partido reformista, cuya jefatura ostenta el prestigioso y honrado diputado asturiano D. Melquiades Alvarez.

Hoy ya casi podemos contar con otro colega, que aunque no de Alicante, nos ayudará desde sus columnas á combatir lo que ayer defendí en contra de nuestro credo político, y no sólo combatía nuestros ideales, sino que defendiendo á hombres desprestigiados, trataba de poner en tela de juicio la honorabilidad y honradez intachable de un ilustre doctor, que no necesitaba en aquel entonces de la defensa nuestra para salir ileso de las pelladas de cieno que desde la inmundicia charca donde se revuelve el colega, despedía contra tan digna personalidad, á la que tanto respeto y cariño se le profesa en esta casa.

Es bochornoso, que, calientes aún las heridas producidas por los dardos que á la sombra de las conveniencias metafísicas se lanzaban contra reputaciones honradas, hoy, á trueque de una cantidad mezquina, se diga lo contrario de lo que entonces se sentía, y por añadidura, aquella reputación tan fuera de lugar, puesta en tela de juicio; se reconozca ahora por el mismo colega, que es un cumplido caballero, no por lo que representa, sino por las ciento ó ciento cincuenta pesetas que se tienen que satisfacer á trueque de defender ideas que no se sienten, porque jamás pueden tener cabida en columnas que siempre se hallan dispuestas á servir al mejor postor.

Y no solamente aquella campaña sostenida por el colega forastero trataba de manchar el prestigio político de aquel amigo y correligionario, sino que llegó también á dudar de que los gastos realizados con motivo de las elecciones para diputados á Cortes fueran satisfechos por él, puesto que, con una osadía y descaro sin igual, se atrevió á decir, que tan prestigioso y querido amigo nuestro fué á pie á la estación, porque no le quedaba una peseta para disponer de un carruaje.

Nosotros, fieles y leales á la causa del reformismo, sinceros y entusiastas por

todo aquello que simboliza regeneración, progreso, orden, moralidad y justicia, no podemos por menos que congratularnos de esa nueva adquisición que con sus recolectas de cosas ilícitas, vive y se desarrolla, como mal gangrenoso, apoyado, muchas veces, por hombres de conciencia muy abierta, puesto que al amparo de cantidades supuestas que figuran en las páginas de libros de contabilidad, se apoderan de lo ajeno, creyendo imbéciles que el tupido velo y el tiempo han de cubrir y olvidar el proceder incorrecto y la caballería de que tanto blasonan.

Sirvan estas líneas de preliminar á lo mucho que hemos de decir sobre el colega á que aludimos.

## CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Baileán, 9, principal.

## La influencia de los diputados

Nuestros representantes en Cortes han tenido suficientes influencias para que el ferrocarril de la Marina se inaugurara antes de hora y empezara á percibir la Compañía el 5 por 100 que el Estado concede á los ferrocarriles estratégicos.

Hay que tener en cuenta que la dichosa línea está hecha de prisa, y por lo mismo hasta los túneles están sin terminar, amén de otras innumerables deficiencias que únicamente tolera un Gobierno como el que hoy rige ó raja los destinos del país; pues de estar otros hombres al frente de la situación, no circularían los trenes, porque la vía no reúne condiciones para ello, como lo hemos demostrado en otros artículos.

También han sabido nuestros representantes en Cortes hacer desistir de sus propósitos al Sr. Campos para que retirara la dimisión que había presentado del cargo de alcalde con carácter irrevocable, lo cual viene á demostrar palpablemente que esos señores tienen influencia para todo, menos para que sea un hecho la construcción del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

Para la realización de este proyecto, que es de gran utilidad, nuestros representantes no tienen influencia, lo que equivale á decir, que en aquello que es de suma necesidad no pueden conseguir nada, lo que viene á demostrar que

son nulidades y que únicamente sirven para intervenir en asuntos como el del ferrocarril de la Marina, del que son secretario general de la Compañía uno de nuestros diputados y consejero el otro.

Cuando vengan unas elecciones para diputados ya sabe el pueblo lo que ha de hacer; elegir á hombres de esa clase que sean consejeros y secretarios generales de empresas, á fin de que miren por los intereses particulares, aunque sea en perjuicio de los del distrito.

Los que hayan elegido á esos señores no tienen derecho á quejarse si no hacen nada de provecho, porque ellos tienen la culpa de que sean diputados; los que podemos quejarnos y con razón sobrada, somos los que no les votamos por saber de antemano que á esos señores les importa un bledo los intereses de Alicante.

Lo doloroso es que estamos pagando todos las torpezas de los que les propusieron para candidatos.

Si hubiéramos elegido á Chelín, quizás hoy habríamos conseguido algo de provecho, puesto que la misma influencia ejercería él que los que actualmente ostentan esa representación; pero se eligieron á tres señores que ni son de Alicante ni tienen nada en Alicante, y por lo mismo nada hacen tampoco por Alicante.

Buena lección para cuando vuelvan á haber elecciones.

## Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

## LA GUERRA

## La intervención japonesa

Aumentan en Francia los sufragios en favor de la intervención japonesa en los campos de batalla de Europa. El Japón, hasta ahora, ha sido un auxiliar, quizá una avanzada, de Inglaterra en Extremo Oriente. Un peón más en el tablero opuesto, quién sabe á qué peligro yanki.

El Japón está en guerra con Alemania. Limita, sin embargo, su acción á unas operaciones en pequeña escala contra las fuerzas coloniales alemanas en Extremo Oriente.

Puede sostenerse, sin caer en lo absurdo, que de no pasar de allí la ayuda japonesa, los aliados hubieran podido pasarse muy bien sin ella. Hay el efecto moral; pero, mas probable y verosímil es que se trate de un despliegue, en gran escala, de Inglaterra, para demostrar á su enemiga la inmensidad de recursos de que, en último término, podrá disponer.

Lo que piden, por tanto, los sufragios franceses en favor de la intervención japonesa, es que las divisiones japonesas vengan á Europa, y al frente de batalla de Bélgica y Luxemburgo.

El apóstol de este llamamiento á los japoneses es el ex-ministro de Negocios extranjeros, director de *Le Petit Parisien*, M. Pichón. No está solo. Le acompaña ya Clemenceau, y hasta *Le Temps* ha publicado últimamente sus razones en pro de la cooperación japonesa. Desde el punto de vista del pacifismo más estricto son justas; desde el punto de vista político, peligrosas, y, en conjunto, casi una confesión de impotencia. No digo que lo sean; pero que están á dos dedos de serlo, si no se espican mejor.

Es muy atendible, por ejemplo, lo

que dice Pichón sobre la necesidad de abreviar la guerra. La lucha—viene á decir—es de la libertad, de la civilización contra el imperialismo y la barbarie. Los japoneses son, como nosotros los ciudadanos de los países aliados, hombres. Se los ha admitido en la guerra contra Alemania y han luchado en Extremo Oriente. ¿Por qué no han de venir á Europa? Lo que se opone á su cooperación en el frente de batalla europeo es una razón sentimental. Cuando pelagra la libertad, cuando el imperialismo bárbaro del kaiser amenaza á los pueblos, es fútil desdeñar la ayuda japonesa, que, además, puede acelerar el final; puede evitar el sacrificio de tantas vidas como ha de costar la prolongación de la lucha; puede ahorrar el caudal de horrores de la guerra... Estas son las razones de M. Pichón, que hace suyas también *Le Temps*.

Por su parte, M. Bertin, presidente de la Asociación Franco-Japonesa de París, dice en *La Revue Hebdomadaire* que la llegada de diez cuerpos de ejército japoneses á Europa podrá precipitar el golpe final.

Tiene razón, probablemente, Mr. Pichón al decir que los motivos sentimentales son insignificantes. Llegó á más: no ha admitido Francia en sus filas á los hijos de Senegal, á los argelinos? ¿No trae Inglaterra soldados de la India? ¿Por qué, pues, limitar la cooperación japonesa? Ahora que existen los motivos políticos. Son estos la prudencia ó no prudencia de traer á los soldados japoneses á Europa, que es como decir la conveniencia ó inconveniencia de su intervención más profunda.

El motivo sentimental es casi tan sólo en la cuestión como el político. Porque para que el razonamiento de Mr. Pichón tuviera un valor pleno, habría que dar por sentado que ya todo el mundo admite la internacionalización, la desaparición de fronteras, y eso no lo admite, ni mucho menos, todo el mundo.

Aparte esto—que sería por sí solo materia de un artículo—está la confesión de impotencia. No es vergonzoso admitirla, ni mucho menos. Al fin se trata de una lucha contra un profesional de la guerra, Alemania. Mientras los demás pueblos pensaban en el liberalismo, la parte más numerosa de Alemania preparaba la guerra. Para hombres de este siglo no tiene nada de bochornoso solicitar la cooperación de otros hombres, de continente distinto, contra un guerrero tan peligroso como el alemán.

Pero ya veremos si cooperan los japoneses en la línea de fuego beige. El periodista se inclina á creer que no será necesario.

JUAN GUIXE

## Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓVICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pídase al director.

Academia exclusivamente postal  
San Nicolás, 24, principal.—Alicante.

ESPECTÁCULOS

## Teatro Principal

Para la noche del sábado último estaba anunciado el estreno de «El corazón manda», comedia en tres actos de Croisset, y á pesar de lo desapacible de la noche, un público numeroso y distinguido acudió á presenciar el espectáculo.

Se trata de una obra de puro corte francés, frívola y superficial, repleta de graciosas incongruencias, que no resisten el más somero análisis.

Abundan en ella los chistes ingeniosos, las situaciones cómicas y los personajes grotescamente dibujados, y una ironía fina y ocurrente informa toda la comedia.

La acción interesante y movida, y llevada con suma habilidad, hace que el espectador perdona lo rancio y manido del asunto. Y como por otra parte el autor no se propuso, seguramente, resolver ningún problema trascendental, y si sólo entretener á la concurrencia, sin amargarle con emocionantes peripecias ó con complicadas psicologías la placidez de una digestión feliz, una vez conseguido su objeto no hay que oponerle serios reparos.

La obra, pues, entretuvo é hizo reír al público.

La Sra. Xirgu, para cuyo excelso valimiento no ofrecía esta obra insustancial ocasiones de lucimiento, dió su verdadero valor á la figura de «Elena de Miran-Charville», destacando la frialdad desdeñosa del carácter que encarnaba.

El Sr. Puga, cada noche más aplaudido, estuvo realmente admirable de naturalidad, y supo dar á su papel verdadero realce.

Muy acertada en los suyos las señoras Sala, Segura y señorita Rivas, y señores Rivero y Cabré; y batiendo el record de la gracia y la vis cómica el señor Barrycoa, que hizo un delicioso «Miran-Charville».

\*\*

«Zazá» la admirable comedia tantas veces aplaudida, dió anoche ocasión á Margarita Xirgu para hacer un verdadero alarde de sus portentosas facultades artísticas, encarnando el tipo de la protagonista con insuperable propiedad y poniendo en su interpretación todo el calor de su alma genial. Fué una verdadera creación la que de «Zazá» nos ofreció anoche la insigne actriz, á quien el público demostró su admiración aplaudiendo con verdadero calor y entusiasmo su prodigioso trabajo.

Ricardo Puga, el eminente é infatigable actor para quien no ha habido noche de descanso, saliendo á triunfo por representación, ha conseguido conquistar en buena y honrosa lid las simpatías y admiración del público alicantino, que todas las noches le significa elocuentemente el alto concepto artístico que le merece, subrayando con aplausos fervientes y sinceros su brillante labor.

Para su talento no hay dificultades ni escollos, y anoche demostró las singulares condiciones que como actor le adornan, interpretando el carácter de «Alberto Dufresne» con verdadero acierto, acompañando á la Sra. Xirgu, sir desmerecer al lado de tan gigantesca figura.

Muy bien la Sra. Sala; encantadoramente ingenua, como siempre, la gentil Srta. Rivas, y acertados, coadyuvando al conjunto, los señores Barrycoa, Rivero, Ortín, Lucio y Sala.

Y para terminar; en ambas representaciones se nos ha revelado como una excelente actriz la angelical y monísima niña Moreño; para quien todo el elogio nos parecería exiguo, y que se captó con su gracia e ingenuidad infantiles las simpatías del público, que la ovacionó con verdadero entusiasmo.

Una la pequeña y encantadora artista Srta. Moreno á los muchos aplausos que recibió, uno cerrado y muy sincero de su admirador

TREGUA

### Temporada de Ostras 1914-1915

## OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCAÇÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre á fin de Abril.

Precios: Servidas á domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1.70 ptas. docena. Medianas idem . . . 1.10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires. — Alicante

### Crónica de sucesos

#### Un aprovechado

Ha sido denunciado á la alcaldía el verdulero José Forner Marco, por haber vendido dos pesadas de patatas faltas de peso y por usar las pesas falsas, según ha podido comprobarse en las Oficinas del Repeso.

Es de suponer que el señor alcalde

habrá impuesto la multa correspondiente al aprovechado industrial.

#### Conato de incendio

Anoche á las once y media se declaró un incendio en la casa señalada con el número 123 de la calle de Sol y Ortega (barrio de las Carolinas,) el cual quedó sofocado á los pocos momentos.

En dicha casa habita el cabrero Bautista Sirvent Puch, natural de Relleu.

El fuego se inició en la parte exterior de la casa, quemándose unas quince ó veinte gavillas de leña de olivo, que el Sirvent tenía preparadas para las cabras.

#### CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 21 curaciones, 0 vacunaciones.

Guardia para mañana: Médicos: Sres. Gómez y Gueri.

Practicante: Sr. Martínez.

### Casa del Pueblo

Con flojedad en la entrada se verificó en este Centro la velada artística de ayer, domingo, según se anunciaba, consistente en el siguiente programa:

En primer lugar se repr. sentó la hermosa zarzuela en un acto titulada «La sultana de Marruecos», que con gran acierto interpretaron las Srtas. Martínez, Bueno y Blanes y los Sres. Gosálbez, Lillo y Barber, luciéndonse en el canto la Srta. Martínez y los Sres. Gosálbez y Lillo, sobresaliendo este último que nos demostró una vez más sus inmejorables condiciones vocales.

En segundo lugar la bonita pieza en un acto y verso titulada «Cuestión de gabinete», interpretada por las señoritas Más, Blanes y Barrachina y los señores Cano y Palázar. La Srta. Más estuvo muy acertada en su importantísimo papel; el Sr. Cano también, pero con algunos tropezones; el resto aceptable.

Por último el chistoso juguete valenciano «Oros son triunfos», en el cual desempeñaron todos su cometido.

Resumen: la entrada floja; las obras bien dirigidas; los héroes de la noche la Srta. Más, y en el canto la Srta. Martínez y los Sres. Gosálbez y Lillo.

K. A.

#### Regalo á nuestros suscriptores

### Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas á elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

### DIEZ CUPONES

como el presente, don de-  
recho á una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

### Noticias locales

Ha sido nombrado agente general en esta provincia de la importante compañía de seguros sobre la vida y contra los accidentes, «L' Abeille», nuestro querido y particular amigo, D. Luis Américo.

Dadas las condiciones tan ventajosas que ofrece al público la compañía, las cuales son indiscutiblemente las más económicas en el pago, unido á las cualidades que reúne nuestro querido amigo, tan conocedor de este asunto, es de suponer que la única compañía francesa que existe en este ramo ha de aumentar los negocios considerablemente en esta capital y en la provincia,

## “L'ABEILLE,”

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: **D. Luis Américo**  
San Fernando, 55, bajos

particularmente entre los comerciantes franceses de esta plaza.

Felicitamos al querido amigo por haber sido designado para tan importante cargo, haciendo extensiva también nuestra felicitación á la compañía por el buen acierto que ha tenido al nombrar agente general al Sr. Américo.

La capitania general de Valencia anuncia las vacantes de un obrero mecánico para el servicio de aeronáutica militar; dos de obreros fotógrafos; una de obrero guarnicionero-tapicero, y tres de obreros mecánicos ajustadores, las cuales han de proveerse por concurso, que se verificará en Guadalajara en el servicio de aeronáutica militar.

El día 30 del actual tendrá lugar la primera subasta para el abastecimiento de los viveres y combustibles que sean necesarios en el Hospital civil de esta capital, para el Manicomio provincial de Elda y para las Casas de Beneficencia.

Procedente de Bañera se encuentra en esta capital la distinguida señora doña Luisa Sogorb, esposa de nuestro particular amigo D. Rafael Pastor Barber, secretario de aquel Ayuntamiento. Sea bien venida.

Ha dado luz felizmente á un robusto y hermoso niño la distinguida señora doña Pilar Serra, esposa del dignísimo jefe-administrador de nuestra Fábrica de Tabacos D. Ramón González Carcedo.

Damos nuestra más sincera enhorabuena á los padres del nuevo infante á quien deseamos mucha salud.

Este año han terminado los bailes de carnaval y de piñata, sin que afortunadamente hayamos tenido que lamentar ningún suceso desagradable, por lo que felicitamos al cuerpo de vigilancia y seguridad.

El ministro de Fomento ha concedido á la Junta de Obras del puerto, la cantidad de 400.000 pesetas como subvención.

El sorteo de los mozos verificado ayer, fué presidido por el alcalde señor Campos, con asistencia del síndico señor Pobil y de varios tenientes de alcalde y concejales, terminando el acto á las nueve de la noche.

Ha sido declarado cesante del cargo de jefe de la guardia urbana, don Miguel Such Serra, habiendo sido nombrado para substituirle el capitán retirado de la guardia civil don Eduardo Aparicio.

El ministro de Fomento Sr. Ugarte, ha manifestado al senador Sr. Bullón de la Torre haber concedido la subvención de 400.000 pesetas para la Junta de Obras del puerto, que con tanto interés tenía recomendado.

El juez instructor de la comandancia de artillería de Melilla cita al soldado Juan Asensio Martínez, natural de Elche, de oficio alpagatero, procesado por el delito de desertión.

Han solicitado el cargo de juez municipal de Villena, D. Miguel López Senabr, D. Manuel Escolano Cortés y don Remigio López Guillén, y del de Castalla D. Angelino Leal Beneyto.

(Fernando de Cárnanza, capitán de corbeta.)

## PERAL Y SU PATRIA

Yo, que de técnica naval, no pasó de conocer el principio de Arquímedes, soy el menos autorizado para tratar un asunto tan profundo como señala el tema de estas líneas. Pero habiendo votado el Parlamento un crédito extraordinario, por el que al parecer trata de subsanar una deuda de gratitud para con un español ilustre, ya encuentro para decir dos palabras sobre tan importante asunto, un título: El de ser español y cartagenero.

El submarino Peral, navegó sumergido lo bastante para demostrar que su inventor había sabido aplicar todos los conocimientos científicos conocidos hasta entonces; realizó con éxito la prueba de lanzamiento de torpedos; es decir, cumplió su función propia, sin que sus elementos vitales y tripulación, sufriesen contratiempos dignos de anotar.

¿Qué tenía deficiencias á corregir? ¿Qué no era perfecto? Lo extraordinario, lo sobrehumano habria sido, que no los tuviese. Marconi el genial Marconi, estará sin duda asombrado del perfectísimo funcionamiento que ha logrado en tres lus-

tros su colosal invención, sin que la gloria de su talento haya perdido un quilate.

Oigamos lo que en Agosto de 1914, dice el ilustre marino que al principio glosamos:

«La cuestión de los motores es, con la de visualidad, la más difícil de vencer aun cuando lentamente se vaya progresando en ella.»

Ahora bien: Descartada la cuestión de los motores y la de visualidad; teniendo en cuenta que en tiempos de Peral no se conocían los motores de combustión interna y eran únicamente aplicables los hidroeléctricos, perjudiciales al funcionamiento de la brújula; y confesado por los técnicos que dichas cuestiones aun están en mantillas sin que por ello dude nadie de la eficacia de los submarinos, ¿qué otras cuestiones quedan por consignar?

Las que Peral ya habia resuelto á fuerza de ingenio y constancia; las que en Francia y Norte-América indujeron á persistir en la empresa, ayudando con toda clase de recursos á esos hombres sabios y abnegados, que sin necesidad de molestar sus facultades para resolver el problema de los garbanzos, estaban con celo altruista la energía de sus cerebros privilegiados en holocausto de su Patria.

El problema que Peral se propuso, lo resol-

vió; lo que él no supo hacer, no lo hizo nadie, como Marconi no hubiese ideado su aparato sin que antes el físico Hertz dijese cómo se propaga en la atmósfera la onda eléctrica; lo que no resolvió en el S. P. I. lo hubiese quizás coronado en el II ó el III.

Por eso al saber que Cartagena propone la creación de un monumento á Peral, lo considero de la más alta justicia. Y si yo tuviese voto en el asunto propondría que figurase en el pedestal la siguiente inscripción:

«A Peral, para escarmiento de los que por acción ó omisión, ponen trabas ó la labor del genio.»

J. REQUENA AMORÓS

# Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, y Ica y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:		
Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual.	Saldo anterior . . . . .	7.937.646'12
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana . . . . .	34.078'81
Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1'50 por 100 anual.	Suma . . . . .	7.971.724'93
Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.	Reintegros . . . . .	177.562'70
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.	Saldo . . . . .	7.794.162'23
	Alicante 6 de Febrero de 1915.	

## Noticias de la guerra

El ministro de marina inglés anuncia que han quedado construidas y aptas para entrar en combate dos nuevas divisiones navales.

Constan de cuatro navios cada una, con lo que la armada inglesa cuenta hoy con ocho grandes buques más.

Los nuevos barcos son de los proyectos de 1912, 13 y 4.

Son del tipo del «Reina Isabel». Desplazan 25.500 toneladas y tienen una marcha de 28 nudos.

Su armamento es moderno y poderoso, contando con cañones de gran calibre y alcance.

Llevan además gran número de artillería pequeña.

La nueva escuadra se halla completa de personal y dispuesta a entrar en acción.

Los aliados han desalojado a los alemanes del NO. de Arras, y ha consolidado de tal modo su posición, que dicha ciudad está ya libre del yugo alemán.

Despachos de Roma dicen que la misión del embajador alemán en Roma, príncipe de Bulow, ha fracasado por completo, por parecerle a Italia insuficientes las compensaciones de Austria.

Parece ser un hecho que Rumania irá a la guerra al propio tiempo que Italia, y que lo harán una vez terminen los rusos sus operaciones en la Bucovina, pues de hacerlo antes significaría un fracaso completo.

### Información telegráfica

#### La ópera española

Parece que la empresa del Teatro Real tiene el propósito de estrenar durante la próxima temporada de primavera la ópera del maestro Serrano, letra de los hermanos Quintero, «La venta de los gatos».

También se representará la ópera de Chapí, «Margarita la Tornera».

#### La escuadra española

A las nueve y media de la mañana

llegó ayer a Cartagena procedente de Algeciras a causa del fuerte mar, la escuadra española, formada por el «Reina Regente», «Carlos V» y «España». En los muelles había mucho público.

### Huracán y destrozos

En la madrugada de ayer se desencadenó en el Ferrol un violento huracán que duró cinco minutos, derribando muros, árboles, tejas y un tejado del dique Victoria.

El buque de guerra «Alcón» rompió las amarras y milagrosamente no estrelló.

Han naufragado algunos botes. En Valladolid se desencadenó también un formidable huracán.

También nevó. Los ríos Pisuegra y Esgueva arrastran árboles.

La crecida de ambos ríos es importante.

### El comandante Barcaiztegui

Este comandante que trató de suicidarse disparándose un tiro en la cabeza, ha sido trasladado al hospital del buen Suceso con las debidas precauciones.

Se ha comprobado que la primera cura en la Casa de Socorro fué deficiente.

Mañana se le practicará la trepanación.

Su estado sigue siendo gravísimo.

De salvarse, quedarán perturbadas sus facultades mentales.

El Sr. Barcaiztegui es atendido por su familia.

Le han visitado muchos compañeros.

Siguen en el secreto las causas que han motivado al Sr. Barcaiztegui a arrebatarle la vida.

### La situación en Alemania

Según viajar a llegados de Berlín a Amsterdam, los vecinos de dicha capital se muestran muy inquietos, a causa de la actividad que demuestran los aviadores aliados.

Temen que éstos, operando en gran número, destruyan las fábricas Krupp y aerodromos donde están los zeppelines.

Pregúntanse en Alemania por qué no se ataca nuevamente a Inglaterra con aeronaves.

### El armamento de los oficiales

El ministro de la Guerra de Francia ha decidido que el armamento de los oficiales que, hasta ahora, era un revólver ordinario, de calibre 8, modelo 1892, puede ser, ó bien este revólver, ó la pistola automática usada por los oficiales de otros países.

Estas armas serán facilitadas por la Administración de Guerra, contra reembolso, ó compradas directamente por los oficiales.

## De la provincia

### Consecuencias del hambre

Monovar.—Al oscurecer de anteaer, se presentaron en la finca denominada «Collado de Salinas», tres sujetos llamados Antonio Ruiz Martínez, Tomas Martínez Martínez y José Sánchez Cascales (a) Madroño, los cuales exigieron a Catalina González Sáez, dueña de la casa, les proporcionara comida.

En vista de la petición hecha, la pobre mujer les dió pan, higos y vino, pero los individuos citados no conformándose con lo que la mujer les sacó, le exigieron también dinero.

Como se negara a entregarlo, se envalentonaron los hombres y la maltrataron de palabra y obra.

En un descuido, la mujer pudo cerrar las puertas y dirigirse al cuartel de la guardia civil, donde refirió el hecho.

Al verse solos, asaltaron las paredes del corral, con objeto de apoderarse de los conejos, cosa que no pudieron conseguir por la pronta intervención de los guardias que consiguieron detenerlos.

Al ser cacheados les fueron ocupados un cuchillo y una navaja de grandes dimensiones.

Dichos sujetos han quedado a disposición del juzgado de instrucción.

### Entre hermanos

Pinoso.—Al pasar la guardia civil por las cuevas de la salida de la población, encontró al joven Luis Bernabé Deltell, que lloraba amargamente.

Al ser interrogado, contestó que había tenido una cuestión con su hermano Antonio, la cual degeneró en riña, resultando ambos con algunas contusiones que les fueron curadas por el médico forense de Monóvar.

El juzgado entiende en el asunto.

### Enemigo de los árboles

Orihuela.—La guardia civil ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Francisco López Aracil, autor de la corta de siete plátanos de la finca denominada «Lo Pastor» de este término municipal.

## Teatros y Cines

### TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática española de Margarita Xirgu.

Funciones para esta noche:

«Primerose» (estreno)

Entrada general, 75 céntimos.

### CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Aiberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las seis y media (sencilla):

«Bohemios»

A las ocho y tres cuartos (sencilla):

«Tenorio musical»

A las diez (sencilla):

«Bohemios»

A las once (sencilla):

«Eva»

Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

### SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa. Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

### TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

### SALÓN NOVEDADES

Secciones todas las noches de cinematografía y variedades.

Preferencia, 25 céntimos. General, 15 id. Niños, 10 id.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

# Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

## RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

### Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

### Turronería

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. Lopez tiene en Jijona a su despacho central de ésta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Amerigo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cádiz, Avelana y Guirache como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo también los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargándose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país ó para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Amérgo, Alicante.

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Olicina Agatángelo». cura y perfuma. Frasco. 0,50 petas

### Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

### La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

